

Новости, События, Факты

ДЕЛО НУЖНОЕ

Постановлением главы Кировской районной государственной администрации и В. Рыкова утверждена программа развития крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов района на 1997—2000 годы.

Сделано это в целях дальнейшего их развития и поддержки в условиях рыночной экономики и в соответствии с Федеральной целевой программой.

Определены ответственные за претворение данной программы в жизнь.

(Соб. инф.)

ИТОГИ ГОДА

Состоялось отчетно-выборное собрание труженников колхоза «Советский», которое подвело итоги за прошлый год и наметило задачи на нынешний. Докладчик и выступавшие больше говорили о набравшем, вносила деловые предложения по улучшению деятельности всех подразделений хозяйства.

Выборы руководителя проводились тайным голосованием. Из трех претендентов на должность председателя предпочтение было отдано С. А. Ширлеву.

В работе собрания принял участие и выступил заместитель главы администрации района Г. В. Макаров.

К. НИКОЛАЕВ.

ПАМЯТИ ПУШКИНА

Много лет сердито встречают учащиеся средней школы № 13 работники центральной районной библиотеки в День памяти великого россиянина А. С. Пушкина.

Вот и в этом году с девушками и юношами 10 класса была проведена интересная познавательная беседа заведующей отделом обслуживания Татьяной Алексеевной Кузнецовой на тему «Портреты пушкинского времени». Мы очень благодарны ей за показанные нам удивительные иллюстрации и талантливым картинам известных русских художников Брюллова, Кипренского, Тропинина, Доу, Соколова, за яркий рассказ о жизни А. С. Пушкина, его жены Н. Н. Гончаровой, а также их современников.

Т. ЗОЛОТУХИНА.

К ПРАЗДНИКУ

6 марта в 16 часов в Деме культуры г. Новонавловска каждая женщина получит весточку мимолета. Здесь состоится торжественное заседание и праздничный концерт, посвященные Международному женскому дню.

Л. БОНДАРЕВА.

Будет ли молоко года через два?

Бывший молзавод расплодился в очень живописном месте: эдакий небольшой прудок, по обе стороны от которого вниз спускаются тропинки направо — пруд, налево — стадион. Но пруд — старый, заросший, да и мотоболыная слава, отгремевшая в лету... Не грозит ли подобная участь и — кстати, тоже «бывшему» — молзаводу, а ныне обществу с ограниченной ответственностью «Молодинок»?

О состоянии дел на предприятии и зашла у нас речь с его директором Ю. Д. Апросовым.

Тяжелое положение сегодня в молочной промышленности. Причины? Уменьшилось и продолжает уменьшаться поголовье. Нет молока. И государство уже несколько лет не выделяет дотаций ряду регионов, в том числе Ставрополью. Там, куда дотации поступают, молочная продукция, понятно, дешевле. Масло в средней полосе стоит 16 тысяч рублей за 1 кг. У нас — 21, а в Германии 24 тысячи. И это — оптовая цена.

— Юрий Давыдович, а кто ваши основные поставщики?

— Это э/х «Новоавловское», СХП «Староавловское» и ГПЗ «Комсомолец». Частицы молока не сдают, им выгоднее самим реализовать свою продукцию. В конце прошлого года хотели сделать приемный пункт в ст. Староавловской — не идут люди.

— По каким ценам вы принимаете молоко и по какому продаете? Какого оно сегодня качества?

— Покупаем по тысяче за литр, отпускаем на 820 рублей дорожке. Средняя жирность 3,6—3,8. Самое хорошее — из «Комсомольца», а сортовых различий сегодня нет и покупается, и продается по одинаковой цене.

— Какую продукцию вы производите?

— Сметану, масло, сыр. Отпускные цены 12, 21 и 15 тысяч соответственно. Что касается сыра, то последнее время вместо брынзы перешли на сулугуни: пользуется очень большим спросом.

— Куда вы реализуете свою продукцию?

— Прежде всего — город. Это и частные предприятия, и бюджетные организации: детские сады, больницы, молочная кухня. Есть у нас своя торговая точка.

— А с кем выгоднее иметь

дело: с частниками или бюджетниками? Есть ли у вас постоянная клиентура?

— С частниками, конечно, выгоднее: они сразу расплачиваются. А бюджетники в основном берут в кредит. Вот уже по сорок миллионов нам должны больница и МХП «Рассвет», однанадцать — гор. администрация. Денежка на ее балансе. Убыток, конечно. Но прекратить им отпущать тоже рука не поднимается.

— Уже года два, как вы приватизировали предприятие. Почему вы решились на этот шаг, и что наметилось с тех пор?

— Выгоднее быть самостоятельными, когда тебе сверху никто не диктует: делай масло — сыр не делай, делай сыр — не делай сметану... Теперь мы регулируем производство сами, в зависимости от спроса.

Рабочим тоже не плохо: зарплата, может, и не слишком высокая — в среднем 300 тысяч рублей — но выплачиваем без задержки. За работу люди держатся: никому не хочется. Спать же — льготы: раз в месяц можно взять по 2 кг продукции за колесами.

— А здание как — не требует реконструкции?

— Да, здание старое, построено во второй половине пятидесятых. Уже полкрыши, считай, перелетали — никакого толку. Того и гляди завалится. Пришлось строить новый цех. Весной уже можем запустить. А реконструкция обошлась бы дорожке.

— Жалуются на вас, что спускаете сточные воды в Куру. Что вы можете на это сказать?

— Был такой грех. Трактор сломался, не на чем было вывозить. Дело в том, что наши отходы принимает только свалка, очистные с содержанием в них химикатами справиться не в состоянии.

— И какал у вас на сегодня рентабельность, если не секрет?

— В среднем — 10-12 процентов. А когда-то была 50. Общая прибыль за прошлый год составила около 20 млн. Что вы хотите: если раньше мы в зиму перерабатывали около 30 тонн, то сейчас всего семь-восемь. Если дело и дальше так пойдет, то через два года молоко Ставрополью придется закупать.

О. МЕДЯНИК.

«Горячая линия» «Горячая линия» Завышают цены на газ

В отдел цен и защиты прав потребителей администрации района обратились потребители газа, отпускаемого газораспределительной станцией СХП «Зольское», с жалобой на то, что «голубое топливо» отпускается им по необоснованно завышенным ценам.

И вот какой ответ дает потребителям газа заведующая отделом цен и защиты прав потребителей Л. Г. СТАСИН:

— В соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 17 июля 1996 года № 869, начиная с 1 октября 1995 года, отпускная цена на природный газ для производственных нужд промышленных предприятий составляет за тысячу кубометров 260232 рубля, надбавка газосбытовых организаций 28945 рублей, НДС (20%) начисляется сверх указанных сумм.

Применение каких-либо других надбавок не допускается.

С 1 февраля 1997 года, в соответствии с пунктом 1 постановления Федеральной энергетической комиссии России от 22.01.97 № 40, отпускная цена на природный газ для производственных нужд составляет за тысячу кубометров 297500 рублей (без НДС).

Так что при расчетах с поставщиками советуем потребителям руководствоваться данным постановлением, и все конфликты будут исчерпаны.

Прислушайтесь все заинтересованные лица — потребители промышленного газа — проверьте, правильность выставленных вам счетов газораспределительными станциями и в случае, если расчет за газ произведен неправильно, обращайтесь к нам, в отдел цен и защиты прав потребителей, в кабинет № 42 администрации района, по телефону 4-32-03.

Никак нельзя

— Нельзя ли открыть вход на территорию поликлиники с улицы Продольной — спрашивают читатели газеты.

— К сожалению, просьбу эту удовлетворить не можем. — ответил на запрос редакции главный врач ТМО А. С. Сухин. — Городская поликлиника является частью большого комплекса, и нельзя использовать его территорию или проходную улицу.

Только одну пенсию

— Я инвалид третьей группы. Получаю пенсию. Буду ли я, уйдя на пенсию по возрасту, получать также и пенсию по инвалидности?

И. ЗМНЕВСКИЙ.

В управлении социальной защиты населения нам сообщили, что согласно ст. 5 Закона «О государственных пенсиях», Вы будете получать только одну пенсию: по возрасту или по инвалидности, по желанию.

Сколько получает колхозник

Этот вопрос на «Горячую линию» нам задал пенсионер, имеющий колхозного стажа, и ему интересно, что больше сегодня — его пенсия или зарплата работника?

За минувший год в колхозе «Нива», в пример, заработная плата доярки составила 296 тысяч рублей, скотника — 266, механизатора — 309, водителя — 376, строителя — 389, электрика — 467, монтажника — 585, работница кирпичного завода — 221, мельницы — 248, пармисаха — 215, в овощеводческой бригаде — 137, в остальных бригадах, в среднем, — 259 тысяч рублей, работница детсада — 340.

Заведующие фермами получают (в среднем) по 390 тысяч, бригадиры бригад (в среднем) — 506, зав. нормоцехом — 493.

У руководителей хозяйства зарплата 735 тысяч рублей.

Больше всего в этом колхозе получает заведующий гаражом — 855 тысяч рублей, а у механизатора и доярки она ниже, чем у строителя или электрика. Данные взяты из отчетного доклада руководителя колхоза «Нива» А. Панасенко.

«Голос времени»-газета для вас!

Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

А РЕМОНТ ТЕХНИКИ

Время не ждет

До начала весенних полевых работ времени остается совсем мало, только установится погода, и механизаторы выведут свои агрегаты в поле. Поэтому важно уже сейчас быть готовыми к этой работе, чтобы без промедления в нее включиться.

Не так давно мы провели районное совещание в СХП «Старолавловское», куда пригласили главных инженеров, заведующих мастерскими, всех, кто имеет непосредственное отношение к сельскохозяйственной технике. На совещании затронули также важные вопросы, как подготовка ее к предстоящим полевым, а затем и уборочным работам, обеспеченность запчастями и горюче-смазочными материалами, говорили о том, как практически с наименьшими затратами решить все эти вопросы, что надо сделать для того, чтобы создать нормальные условия и для ремонтников, и для механизаторов.

Можно смело сказать, что несмотря на имеющиеся трудности, проблемы решаться будут. Мы подсчитали, что для ускорения подготовки техники требуется приобрести только запасных частей на сумму 4 миллиарда 440 миллионов рублей. Естественно, такую сумму в хозяйствах изыскать практически невозможно, единственный выход — приобрести их под товарный кредит, в счет будущего урожая. В данное время этот вопрос решен на краевом уровне, будет выделен товарный кредит нашему району для закупки запасных частей, ремонтных материалов на общую сумму пока в 750 миллионов рублей. Эту сумму необходимо использовать максимально с тем, чтобы обеспечить себя всем необходимым.

Конкретно обстановка по району сложилась такая. По состоянию на 20 февраля готовность техники составила в процентах: по тракторам — 71, сельзам — 61, плугам — 64 и культиваторам — 56. Боронь, сцепки, катки в основном к работе готовы.

Лучше других отнеслись к делу руководители, специалисты, ремонтники, механизаторы колхоза «Советский» и ГПЗ «Комсомолец» (главные инженеры Н. С. Гринько и В. В. Козлов). В частности, в колхозе заводу во всех полевых бригадах готовность полна, укомплектованы кадры механизаторов, слесарей-ремонтников, для них созданы бытовые условия. В мастерской, как и в прошлые годы, ведется ремонт зерноуборочных комбайнов и тракторов.

Кстати, в прошлом году мы проводили районное совещание по вопросу ремонта в колхозе «Советский» и отметили хозяйский подход к делу на этом предприятии. К чести советчан скажу, что и иначе они держат марку



лучших: своевременно и качественно поставили технику на хранение, уже подготовили к весне все почвообрабатывающие орудия, а сейчас успешно ремонтируют тракторы. Руководители, специалисты инженерной службы этих двух хозяйств строят свои отношения на добрых началах, находят между собой общий язык.

Помните, прошлые годы мы имели во всех бригадах хозяйства района комбинированные агрегаты. Это давало возможность улучшать обработку почвы, экономить горючее, рационально использовать тракторный парк и людские ресурсы. Сегодня, к сожалению, о них забыли. И только в полеводческой бригаде № 1 колхоза «Коммак» они имеются, полностью укомплектованы и используются по назначению. Забыли мы также о выравнивателях почвы на тракторах К-700, боронах с сегментами, а ведь их применение принесло немалый экономический эффект.

Обидно, но сегодня нельзя назвать с хорошей стороны колхоз «Нива», особенно третью бригаду, возглавляет которую А. В. Аленик. До сего времени здесь не подготовлены к работе боронь, сцепки, катки, культиваторы. В бригаде к тому же нет своей кузницы, что тоже не способствует успеху. В этом хозяйстве уже ряд лет ремонтная мастерская не используется, здание разваливается, бытовые условия для рабочих не создаются.

Немного лучше положение в колхозе «Коммак» (гл. инженер В. В. Курченко), где имеются четыре полевые бригады. Все они находятся в равных условиях, а вот в третьей ощущается нехватка механизаторов и ремонтников, да и к подготовке почвообрабатывающей техники здесь только приступили. В других же бригадах ремонт уже закончен и это похвально.

Время не ждет, идет весна с ее работами. И встретить мы должны ее во всеоружии, чтобы весь комплекс полевых работ провести вовремя и с высоким качеством.

Н. КВИТЧЕНКО,
главный инженер управления сельского хозяйства.

Быть памятнику жертвам политических репрессий на Ставрополье!

Правительство Ставропольского края рассмотрело просьбу Ставропольской краевой Ассоциации жертв политических репрессий о сооружении памятника-обелиска и приняло решение о привлечении внебюджетных фондов местных бюджетов (письмо № 04-81/189 от 14.02.97).

ОБРАЩЕНИЕ

К АДМИНИСТРАЦИЯМ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ СТАВРОПОЛЬЯ

В 30-50-е годы сталинский тоталитарный режим подверг политическим репрессиям миллионы людей, в чем не сомневает никто. По неполным данным более 15 миллионов расстреляно и погребено в ГУЛАГах. В Ставропольском крае по данным, полученным от ФСБ, УВД и прокуратуры края, подвергнуто политическим репрессиям 27500 человек, из них 5000 расстреляно в ходе следствия на Ставрополье, остальные отправлены в ГУЛАГи Сибири, Дальнего Востока и по состоянию на начало 1997 года их осталось в живых всего 702 человека. Кроме того, по кулацкому и национальному признакам сосланы и выселены в районы Сибири и Дальнего Востока более 20 тысяч семей, многие из которых погибли.

Во многих городах России

▲ НУЖНЫ КОНТРОЛЬНО-СЕЛЕКЦИОННЫЕ ДВОРЫ

Чтобы стадо стало продуктивным

Мы, работники племенного дела, в основном занимаемся воспроизводством стада. Сейчас несущественное осеменение КРС применяется полностью во всем Кировском районе, и, надо сказать, успешно.

За 1996 год осеменено около десяти тысяч коров и телок быками, улучшателями Невинномысского племенного предприятия. Голштинифици — на черно-пестрый скот, англеская — на красный степной.

Однако, на 100 голов получено по 72 теленка. Почему? Причины много. Тут и кормление, и уход, и лечение.

А еще нужны контрольно-селекционные дворы. Во многих хозяйствах района от них отказались, дескать, зачем лишние расходы? А кто посчитал, насколько нынешние убытки порокрывают былые расходы? Никто. Малая экономия оборачивается историей.

Ведь что такое контроль по-селекционный двор? Это возможность выбрать более продуктивный скот, пригодный для воспроизводства стада. Именно там опытные животноводы вели раздой первотелок. Сейчас на фермах доярки раздоем практически не занимаются, а потом мы спрашиваем: «Почему корова дряхла, как коза?» Кто виноват, если сами не губим свое стадо плохим уходом?

Ведь, что греха таить, бывали случаи, когда та же корова, попав в хорошие руки частного, и несколько раз увеличивала удой при хорошем уходе и нормальном кормлении. Что же мешает обеспечить такой же уход на общественном производстве, где есть и ветеринарная служба, и зоотехническая, и добиться того, чтобы стадо ста-

уже сооружены памятники жертвам политических репрессий.

Ставропольская краевая общественная организация жертв политических репрессий обращается ко всем администрациям края, предпринимателям, с просьбой принятия всех форм собственности, предпринимателям и бизнесменам проникнуться чувством сострадания к нашим землякам, безвинно погибшим мученической смертью от вандализма сталинского режима.

Денежные средства в любой сумме можно перечислить Ставропольской краевой общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов-жертв незаконных политических репрессий на расчетный счет № 060700279 ИНН 2634015787 в АИК ИСБ «Ставрополье» БИК

040702760 корр. счет 700161580 в РКЦ ГУ ЦБ «Ставрополье» БИК 040707000, с пометкой «Обелиск жертвам репрессий». Организован личный прием денежных средств в здании администрации края, комната № 113, с 9 до 13 часов, телефон для справок 2631-89.

Мы глубоко понимаем трудности сегодняшнего безденежья, однако убеждены, что память о безвинно погибших должна быть увековечена.

А. КОЗУБ,

председатель правления Ставропольской краевой общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов-жертв незаконных политических репрессий.

до высокопродуктивным.

Нужно также при фермах иметь искусственные или естественные пастбища. Коровам крайне необходим ежедневный выгон и подстильный корм, а чтоб было молоко — 18% концентрированных кормов к общему рациону. Наши же буренки получают только полтора — два килограмма зернофуража.

К сожалению, во многих хозяйствах не работает кормоцех, где козасто детали и витаминно-травяную муку, и зерновые гранулы, и корма запаривали, скашивается на продуктивности животных и несбалансированный рацион, и нехватка витаминов, необходимых лекарств для лечения.

Но самое грустное, что начали «экономить» на выделке квалифицированных кадров. К примеру, в трех хозяйствах района у нас нет зоотехников-селекционеров по КРС. Их просто сократили в СХП «Марьинское», ГПЗ «Комсомолец» и в/х «Ноголавловское».

Это значит, что уже в этих хозяйствах не ведется контрольные дойки, не производится классная оценка животных по продуктивности.

Однако, при этом надо отметить высокую культуру животноводства в колхозе «Коммак» (главный зоотехник А. Г. Недзвенко, главный ветврач В. И. Обухов), а также в ГПЗ «Комсомолец» (главный зоотехник В. И. Горославский, главный ветврач В. С. Багдасаров).

Страдно то, что, при всех изобилии недостатках в работе животноводов, есть и впечатляющие результаты. К примеру, в среднем по району коровы прибавили удой на 500 граммов наждаль. А это дополнительно 3,5 тон-

ны молока ежедневно.

А если сравнить с прошлым годом, то удой выросли во всех хозяйствах, кроме колхоза «Советский» (было 4,2 кг на фуражную корову, теперь — 3,9) и колхоза «Коммак» (было 8,2, стало 6,4).

За то в СХП «Старолавловское» было 4,8 кг, а стало 7,7 кг, в ГПЗ «Комсомолец» удой на уровне прошлого года, стабильные: 7,6. Здесь же самый высокий — 9,7.

Сейчас главная задача животноводов — улучшить содержание ремонтных телок, чтобы обеспечить воспроизводство ремонтного стада. Надо сделать так, чтоб к двум годам телка достигла 350 кг, килограммов живого веса (для красной степной породы) и 380 для черно-пестрой).

Ведь никакой частник не будет держать дома скотину, если она не дает 30-40 литров в день молока. Почему же на наших фермах иначе? Такого быть не должно.

Мы были в Литве, закупали животных для «Нивы» у частников. Там на каждую телку владелец имеет родословную и все знает о продуктивности ее предшественников. Меньше 6 тысяч кг там не продадут, почему же мы у себя и половины от возможного не получаем?

И так думаю, что дело не столько в самих животных, сколько в тех, кто за ними ухаживает, кто занимается ремонтом молодняка и воспроизводством стада. Больше ответственности и добросовестности в работе, больше профессионализма — и положительные результаты не заставят себя ждать.

Т. ЖАРКИНА,

начальник Кировского племенного двора.

● НОВОЕ В ОБРАЗОВАНИИ

Открылась экологическая школа

В Ставрополе открылась в этом году заочная экологическая школа. Ее первыми учениками стали 80 учащихся 6-11 классов нашего края. Зачислены в эту школу и ребята из Кировского района, ставшие победителями Всероссийской заочной олимпиады по экологии — Андрей Шубин из новопавловской школы-гимназии № 1, Мария Медяник — учащаяся из второй новопавловской школы, Владимир Захаров

— ученик Комсомольской средней школы и Валентина Медведева из Орловки.

В олимпиаде участвовали 640 ребят со всей России, а победителями стали 11 школьников со Ставрополья, среди них и четверо кировчан. Перед зачислением в экологическую школу все успешно прошли собеседование, а в январе 1997 г. уже состоялась установочная сессия, на которой учащиеся познакомились со своими новыми

учителями — преподавателями ставропольских вузов.

Юные экологи узнали, что им предстоит увлекательная работа в лабораториях ботаники, зоологии, химии, охраны природы, экологии, биологии и краеведения. Каждый ученик вправе выбрать лабораторию, в которой ему хотелось бы заниматься.

Наши ребята выбрали лабораторию ботаники, а преподаватель А. К. Дударь предложил им заняться ос-

новательно изучением лекарственных и ядовитых растений, распространенных на территории Кировского района.

Это будет первая серьезная научно-исследовательская работа экологов.

После окончания школы ее выпускники смогут продолжить свое образование в любом вузе Ставропольского края.

С открытием экологичес-

кой школы в нашем крае у старших школьников появилась хорошая возможность реализовать свои способности и знания биологии в конкретном деле и еще в детстве определить свою будущую профессию и готовиться к ней целенаправленно.

С. СЕРДЮК,

руководитель дополнительного образования ЭМЦ.

* Как работали в колхозе?

Удовлетворительно

Именно так оценили работу в колхозе «Нива» удовлетворенные, прибывшие на отчетное собрание сельхозартели.

Оптимизма, конечно, черпать тут неоткуда: производство катастрофически падает во всех отраслях, будь то животноводство, растениеводство или овощеводство.

Постоянный рост цен на электроэнергию и промышленные товары выбивает из колеи сельского товаропроизводителя: он оказывается в постоянных долгах. Товарный кредит дают под будущий урожай, взад немобильно по лизингу — тоже раслачиваться приходится новым урожаем...

Условия, что и говорить, кабелистые: удобрения дорогие, запчасти — тоже. А землю-то надо как-то обиходить. Не бросишь же ее на произвол судьбы. Она нас кормит и поит, одевает и обогревает...

Вот и вынужден крестьянин соглашаться на самые невыгодные условия монополистов-промышленников, действующих на рынке сбыта своих товаров.

В результате, — как сказал в своем выступлении перед колхозниками председатель «Нивы» А. И. ПАНАСЕНКО, — все это ведет к тому, что затраты на выращивание сельскохозяйственных культур и в животноводческой отрасли не покрываются денежными доходами, полученными от реализации. К примеру, (по сравнению с 1995 годом), производственные затраты в растениеводстве возросли на 4,3 млрд. рублей, а в животноводстве — на 3.

В результате себестоимость пшеницы составила 320 тысяч рублей — это в 2,4 раза выше прежнего. Себестоимость подсолнечника возросла во столько же раз и составила 920 тысяч рублей за тонну. Затраты на тонну молока тоже увеличились, считал, вдвое — с 810 тысяч рублей до 1390. Производство тонны мяса в 2,2 раза теперь дороже — 20,7 млн. рублей...

И как бы крестьянин ни крутился сейчас, как бы ни изощрялся, доходы от реализации его продукции не оправдывают затрат.

Один специалист сказал мне по этому поводу:

— Надо, чтоб курица наша в день несла три яйца, корова в год давала три теленка, — тогда крестьянствовать при теперешнем паритете нам будет выгодно. Но такого в жизни не бывает...

Вот и приходится на всем экономить в ущерб самим се-

бе: на 81 тонну сократили в «Ниве» потребление дизельного топлива, на 41 — бензина, на 49 тысяч кв. часов — электроэнергию. Но при всем этом пришлось затратить на горюче-смазочные материалы 400 миллионов рублей, на электроэнергию 1,5, на запчасти 470...

Давно идут поля и органических удобрений на фермах больше чем достаточно пережженного навоза. Дай его земле — и урожай получишь вдвое больше нынешнего (он составил в среднем по хозяйству 26,4 ц/га), и лет пять заботы не знай. Но нет денег на солерку...

Вот и получается замкнутый круг: урожай плох, потому что землю не удобрили, а землю не удобрили, потому что не за что купить солерку, а солерку не за что купить потому, что от плохого урожая — плохой доход...

Только коллектив бригады № 5 (бригадир В. И. Подлесный) получил самую высокую урожайность зерновых, общий объем произведенной здесь продукции составил 2 млрд. 455 млн. рублей! Пшеница дала в бригаде по 36,2 ц/га, ячмень по 36,4.

На 1 января 1997 года в «Ниве» осталось 2796 голов крупного рогатого скота, в том числе 1109 коров, от каждой из которых надоено по 2114 кг молока. Приплод за минувший год составил 1237 голов, это 84 теленка на 100 коров — показатель один из лучших в районе. А вот привесы крайне низкие — 211 граммов.

В целом животноводы произвели продукции на 2 млрд. 878 млн. рублей. Но затраты составили 7 млрд. 131 млн. рублей.

Положительный факт, что силоса здесь заготовили 12,3 тысячи тонн, что полностью обеспечивает животноводство этим видом корма, на 2500 тонн больше, чем в 1995 году, заготовили и сенажа. А вот сена не хватает...

Нет в хозяйстве и здоровых качественных семян гороха и подсолнечника, а цены на семенной материал очень высокие. Может есть смысл выращивать новые перспективные сорта на своем поле агронома, чтоб потом обеспечить ими сотни гектаров посевов? Раньше это практиковалось в хозяйствах, почему же нынче нельзя?

Зооинженеры ратуют сегодня за то, чтобы животные получали качественные сбалансированные корма. Но ведь их дороговизна сказывается на себестоимости молока. В «Ниве», к примеру, на приготовление кормосме-

сей (без стоимости сырья) затрачено 369 млн. рублей, на помол дерты — 200.

Как снизить производственные затраты, чтоб они окупились? Вопрос остается без ответа.

Сокращать поголовье, конечно, нельзя. Выход один — добиваться более высокой эффективности производства. А ведь могут работать животноводы в этом хозяйстве! К примеру, средний надой на корову в этом году увеличился на 1,4 кг — по сравнению с тем же периодом прошлого года. Это, считай, втрое превышает среднерайонный показатель.

Есть в колхозе и своя переработка. За минувший год здесь переработано 1317 тонн пшеницы, от реализации 277 из них получено 250 млн. рублей выручки и 98 млн. — от переработки зерна для населения, 91 млн. — от продажи хлеба через магазины.

Цех макаронных изделий произвел 43 тонны макарон. В год этот цех может дать до 200 тонн этой продукции. Главная проблема: кому их реализовать?

В колхозе сейчас трудится 750 человек, а всего 1401 человек (651 из них — пенсионеры).

Заработная плата (в среднем), по сравнению с прошлым годом, выросла на 107, расчет по заработной плате с колхозниками хозяйство намерено произвести к 15 марта 1997 года.

Нелегко было руководителю предприятия А. И. Панасенко говорить о таком упадке производства с тружениками хозяйства, с пенсионерами.

Нелегко выслушивать нелицеприятные высказывания в адрес руководителей артели.

Непросто было отвечать на вопросы собравшихся главному зоотехнику хозяйства М. Л. Андриенко, заместителю председателя колхоза В. А. Шумакову, главному врачу В. П. Молявичкову, главному агроному М. Ф. Старожукову.

Все они признали, что много в работе руководства колхоза недостатков и упущений, но надо признать, что гибельна для отечественного товаропроизводителя и та аграрная политика, которую проводит наше правительство.

И все-таки, мне кажется, что цель, которую преследовало собрание, не достигнута, ибо кроме взаимных упреков и обвинений никаких конструктивных предложений, как же изменить положение в хозяйстве к лучшему, не прозвучало...

В. ЧЕРНЫШЕВА.



Владимира Николаевича Ткаченко (он на снимке) хорошо знают в станице Старо-Павловской. Исполнительный работник, он зарекомендовал себя как грамотный специалист, и вспоминают о нем лестно в коллективе кормодобывающей бригады, где он работал механиком. А сейчас Владимир Николаевич является мастером по производству и не отказывается ни от какой работы, где нужны его знания и умелые руки.

Вот и нынче, когда его родное хозяйство старается выжить в тяжелых условиях рыночной экономики, В. И. Ткаченко не остается в стороне. К примеру, приобрел в СХП гвоздильный станок, и Владимир Николаевич занялся его наладкой. Дело вроде и нехитрое, но требует внимания и терпения. Производительность станка высокая, за одну минуту изготавливается три килограмма гвоздей нужных размеров. Эта продукция нынче просто необходима: гвозди нужны не только для нужд строительства своему хозяйству, клиенты тоже находят.

Все это хорошо понимает В. И. Ткаченко, поэтому и к делу относится с присущей ему добросовестностью. С таких, как он, в СХП «Старо-Павловское» берут пример, на них равняются. Владимир Николаевич еще никогда не подводил своих земляков. Отсюда авторитет и уважение.

К. НИКОЛАЕВ.
Фото В. ПОКИДЬКО.

«АЗБУКА ДОРОГ»

Отделение ГАИ Кировского ОВД совместно с отделом образования администрации провели районный смотр угольников по изучению правил дорожного движения.

В конкурсе принимали участие все школы района. При подведении итогов учитывалось оформление угольков, систематическое проведение членами отряда ЮИД бесед, конкурсов-викторин в младших классах, наличие методических материалов, наглядных пособий, рисунков, свидетельствующих о содержании работы по безопасности движения в каждой школе.

Также рассматривались конкурсы открыток уроков по изучению ПДД, сценарии КВН, выпуск стенгазет, рукописных журналов, оказание помощи воспитателям детских садов и учителям младших классов в проведении экскурсий «Азбука дорог».

Хорошо действуют инициативы в Ново-Павловской СШ № 13 (руководитель Л. Я. Шилина, директор В. Н. Трещина), в Советской (руководитель Л. Д. Бура, директор В. И. Худолесов) и в Старо-Павловской школах (руководитель Т. Л. Серикова, директор Н. Н. Сидоренко).

В Горнозаводской школе и Ново-Павловских СШ № 33 и № 2 проводятся радиопередачи, проводятся выступления агитбригад.

А вот в Зольской (директор А. И. Алексеев), Комсомольской (директор Г. С. Кириченко) и Коммунальной школах (директор А. Н. Мищенко) мало внимания уделяется работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, работе отряда ЮИД, отсутствием угольников по изучению правил дорожного движения.

Итоги районного смотроконкурса таковы: первое место по праву заняла Марьяновская школа, второе место — Советская школа и третье место — Ново-Павловская СШ № 13.

В качестве награды победителям объявлены благодарности, вручены благодарственные письма и почетные грамоты.

А. ВОЛОСНИКОВ,
инспектор по агитации
ОГАИ-Кировского-ОВД.

А можно бы и лучше

разлаз хозяйства. Но наблюдать его спокойно со стороны и молчать — не позволено совести. Потому я говорю открыто и откровенно: так работать нельзя! Мы выбираем руководителей, надеемся на них, а получается, что наших чашник они не оправдывают.

Слышу в докладе председателя, что нет у нас прибыли. Так ее и не будет при таком хозяйствовании.

Все кричат о том, что убыточно животноводство, что по причине болезни колхоз потерял 326 телят, что убыток по животноводству 3 млрд. 800 млн. рублей. Я сам был свидетелем тому, как телки случайного возраста (более месяца) стояли под открытым небом в то время, когда у нас море свободных корпусов для них! Да такого отродья не было даже в те времена, когда скотину ставили было некуда. Иначе как нерадивостью это не назвать!

А сколько урожай пропало на корню? Неужто по 3,7 ц/га дал подсолнечник на своем поле?

Мы начинали с нуля, а по пять тысяч литров молока на корову получали, и по 60 центнеров зерна с гектара имели, и кукурузы по 100 брали. Вы на готовое пришли и все разбазарили, все погубили!

Не стало в колхозе овец, не стало огорода своего. Я там 31 год работал — и все было! Теперь не выгодно...

А руководство такое хозяйство выгодно?

Такие земли дяде чужому в аренду отдали. Своих что ли нет овецодов? А сколько безработных вокруг? Почему своим не доверяют, а пришлых встречают с распростертыми объятиями?

И какую прибыль получили от аренды? С гулькин нос. Только землю загадили нашу и все.

А звероводство — тоже один убыток. Кому оно нуж-

но в таком виде? Чтоб звероферма дала 10 млн. дохода в год? Это же смешно!

У нас хорошая заправка, а емкости стоят пустые. Почему мы сами не торгуем бензином? Бензин рабаботать?

А зачем было возить муку куда-то в Грузино? Привезли 63 миллиона, когда на месте могли бы иметь 72.

Слышу: удобрения дорогие! А фермы у нас все завожены, — вот он — залог будущего урожая! Мы, бывало, всю зиму навоз на поля возим. Что мешает это делать теперь? Неужели год затрат на солерку не окупится четырьмя годами выскоких урожаев? Не верю!

Отдали на откорм в «Зубр» 124 бычка. Зачем, если у самих есть и корм, и место для содержания?

Я считаю, что сработали наши руководители крайне неудовлетворительно, и через полгода надо потребовать от них отчета о том, как они исправили положение.

А. КУЗНЕЦОВ,
ветеран колхоза «Нива».

▲ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

Некомпетентность и безответственность.

По-инному и не назовешь то, что происходит в нашей «Ниве». Я считаю, что надо, в первую очередь, справиться с руководителями. Сработали плохо — вытаты по строгому, а от тех, кто не умеет работать, — надо просто избавиться.

Хороший руководитель должен уметь думать. Если понастоящему постараться, многое можно сделать. Конечно, куда проще: опустить руки и сослаться на трудности.

А когда в сельском хозяйстве было легко? Мы работали по 20 часов с сутки не покладая рук (у некоторых уже по полвека стажа) и создали колхоз-миллионер. Мы передали вам все готовое: ухоженную землю, прекрасную производственную и социальную базу, много техники. Берите, работайте, приумножайте богатство, наши, тое отцами и дедками. А вы все, таким трудом добытое, пустили по ветру: мы, колхозные пенсионеры, видим полный

Для вас, любознательные

Чем интересны люди и планеты?

СОЛНЦЕ — символ красоты, доброжелательности, алогичности. Но в то же время необузданность, властность, раздражительность, тщеславие.

Руководит Львом, Дружит с Юпитером и Венерой. Остальные планеты — враги.

ЛУНА — добрая планета, символ мечтательности, чувствительности, таготение и мистицизму.

Руководит Раком, Дружит с Сатурном, Юпитером, Меркурием. Остальные — враги.

ВЕНЕРА — добрая планета — символ однолюбия, красоты и лени, чувствительности и скрытности.

Руководит Тельцом и Весами. Дружит со всеми, кроме Сатурна.

МАРС — недобрая планета. Агрессивность, насмешливость, но в то же время мужественность, кипучесть.

Руководит Овном, Скорпионом. Дружит с Венерой. Бог войны.

МЕРКУРИЙ — добрая планета, стремится походить на Солнце. Вечно молодой, эгоистичная, инфантильная.

ЮПИТЕР — добрая планета, символ власти, мудрости, бескорыстия, религиозности, прищирчивости.

САТУРН — недобрая планета. Склонность к самопожертвованию. Символ печали и покаяности судьбы.

Сатурн управляет суббота.

Символ находчивости, энергии, коммерческих способностей. Бог торговли. Дети его подвижные, жесткие, эгоистичные, порой беззаботные с практически умом.

Руководит Близнецами, Девой. Дружит с Сатурном, Юпитером, Венерой. Остальные — враги.

Меркурий покровительствует среде.

ЮПИТЕР — добрая планета, символ власти, мудрости, бескорыстия, религиозности, прищирчивости.

Юпитер управляет суббота.

САТУРН — недобрая планета. Склонность к самопожертвованию. Символ печали и покаяности судьбы.

Сатурн управляет суббота.

ЮПИТЕР — добрая планета, символ власти, мудрости, бескорыстия, религиозности, прищирчивости.

САТУРН — недобрая планета. Склонность к самопожертвованию. Символ печали и покаяности судьбы.

ЮПИТЕР — добрая планета, символ власти, мудрости, бескорыстия, религиозности, прищирчивости.

Когда лучше играть свадьбы?

В народе считаются счастливыми периодами:

С Крещениа до Масленица (с 19 января до 3 марта в этом году).

С Семиня дни до Гурия (с 14 сентября до 28 ноября). Или с Покрова — с 14 октября.

А «Красная Герка» (в этом году она 4 мая) — очень удачный день для брака.

«Кто на Казанскую женится — счастлив будет». Казанская бывает летом и осенью — 21 июля и 4 ноября.

Редко играют свадьбы с Пасхи, в этом году она 27 апреля, до Троицы, в этом году она выпадает на 15 июня, и летом с Петрова дня (12 июля) до Успения (28 августа).

В церквях не совершаются бракосочетания по вторнику и четвергу, в Святки — с 7 по 17 января, в течение Ма-

сленицы (в этом году с 3 по 9 марта), в течение Пасхальной (светлой) недели, в этом году с 27 апреля по 4 мая, в дни и накануне 11 и 27 сентября (Успенения и Воздвижения).

По народному убеждению, солнце «играет» 5 раз в году, на Рождество (7 января), на Крещение (19 января), на Благовещение (7 апреля), на первый день Пасхи (27 апреля), на день Иоанна Крестителя (7 июля).

Некоторые считают, что и на Петров день тоже — 12 июля.

Так что, собираясь жениться, выбирайте даты, которые считаются лучшими предель с народным календарем, ведь в этой его мудрости — богатый опыт поколений, а он приобретает веками.

Знаете ли вы, что...

▲ Всемирная ассоциация охраны здравоохранения считает, что 90 процентов дождевой воды или члени их семей.

▲ В 1994 году, на большой глубине, был обнаружен и сфотографирован ужасный паук, у которого 6 ног, каждая длиной более двух метров! Глаза гигантского насекомого фосфоресцируют, бу-

дильно парализуя свою жертву. Паук выделит яд, который по своей силе в 122 раза превышает яд кобры.

▲ Примерно 7500 лет назад был на Земле Всемирный потоп, о котором сказано в Библии.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9

- 8.00 Музыкальный фильм «Вспомните втроем»
9.45 Домашняя библиотека
10.00 0.25 Новости
10.15 «Непутевые заметки» Дм Крылова
10.35 Утренняя звезда
11.25 Фильм «Женщины»
13.15 Очевидное — невероятное
13.40 Фильм «Сестры милосердия»
14.00 Подводная одиссея команды Кусто
15.00 Новости (с сдл)
15.20 Возвращение Третьякова. История одного шедевра
15.45 Серилал «Симфонические тайны»
16.10 Клуб путешественников
17.00 Мультифейерверк: «Розовая пантера», «Приключения Буди и его друзей»
17.45 Один на один
18.10 Песня-97
19.00 КВН-97
21.00 Время
21.40 Премьера «Эпитафия после танго». 1 серия
23.30 «До и после...» Юбилейная программа В. Молчанова
0.35 Фантастический триллер «Агент по имени Далила»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 «Фантагеро. Пепера золотой рыбки». 3 серия
9.00 Лотерейные новости
9.15 Чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях
10.20 По нашим письмам
10.45 Прислуга
11.15 Русское лето
11.35 Уральские самородки
12.00 Квицилия лавра
12.30 Рецепт успеха (П)
12.45 Колесо обозрения (П)
13.45 Игитина представляет... «Хайш» — гед сюета (П)
14.00 Вести
14.20 «Энциклопедический справочник». 2 серия
15.15 Про все... (П)
16.00 Интервью недели (П)
16.15 Парк культуры (П)
17.05 Волшебный мир Дисней. «Челюсти» — «Алядин»
18.05 Сто лиц Журналист А. Боровик (П)
18.30 Примите наши поздравления (П)
19.10 «Антреприза» представляет... К Международному женскому дню (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.05 Х/ф «Любовь, предвещание печали»
22.45 «Лолита + Саша, или Свадьба была вчера»
0.15 «K-2» представляет: «Перпендикулярное кино»
1.10 Рек-тайм

В магазинах по ул. Комсомо- льской, 1 (зеленый рынок) и по ул. Кирова (напротив гаражей) поступили новые товары: белое шампанское «Пиколо» — 13600 руб. и «Аладдин» — 14700 руб.; нахальные шаборы — 4100 руб. а также широкий ассортимент кондитерских, макаронных изделий, консервов, алкогольных и безалкогольных напитков. Для остоных покупателей гибкая система скидок. 1-2 (000533)

Птицефабрика «Марьинская» производит предварительную продажу талонов на суточных цыплят красных (венгерская «Тетра»). Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 17 (инкубатор), тел. 2-08-58. 1-2 (000509)

Работники налоговой инспекции выражают глубокое соболезнование Шаранову Александру Валерьевичу по поводу смерти его жены ШАРАНОВОЙ Натальи Федоровны (000526)

Иородные тела дыхательных путей

Иородными телами дыхательных путей (гортани, трахеи, бронхов, легких) могут стать любые мелкие предметы: детали игрушек, куски пищи, колоски, ваколки, булавки, зубы, соломенная семя, спалики, семена растений (наиболее часто арбузные, подсолнечные, тыквенные семечки) и другие предметы.

Сид проникают в дыхательные пути через раневые каналы (ранения полости рта, глотки, гортани и шеи).

У детей старшего возраста иородные тела аспирируются (выдаются) во время игр, при беге с мячом, нубудь предметом по рту. Число детей с иородными телами дыхательных путей значительно увеличивается в летне-осенний период, когда созревают овощи, фрукты, подсолнухи, орехи. В гортани попадают некоторые насекомые (пчелы, осы и другие).

Дети во время плача, смеха, бега, разговора, осуществляют за счет выдоха, про-

ваодит глубокий вдох. Сильной воздушной струей иородное тело, находящееся по рту, увлекается в дыхательные пути — трахею и бронхи, что сопровождается наступлением длительного приступа кашля. Ребенок при этом синевет и кажется, что он вот-вот задохнется. Особо опасны крупные иородные тела (сосиски, котлеты, куски хлеба, крупные детали игрушки), так как они вызывают асфикцию (удушьи), быструю гибель больного без оказания ему своевременной помощи.

Важными симптомами того, что иородное тело в гортани, является одышка, охриплость голоса или отсутствие его, приступы кашля, кровохарканье. При иородных телах трахеи и бронхов клинические жалобы менее выражены, поэтому родители часто своевременно не обращаются за помощью, и ребенок становится хроническим носителем иородного

тела, вследствие чего возникают различные заболевания бронхов и легких: бронхит (воспаление бронхов), пневмония (воспаление легких), абсцесс легких, ларингит (воспаление гортани), трахеит (воспаление трахеи) и другие болезни.

Среди причин летальности ЛОР-больных иородные тела верхних дыхательных путей занимают третье место, уступая лишь носовым и ушным внутричерепным осложнениям и злокачественным опухолям.

Вдыхание остроконечных иородных тел в дыхательные пути (швейные илы, булавки, заколки, иглы, и рыбные кости) представляют большую опасность для жизни больного.

При попадании иородного тела в дыхательные пути больного необходимо срочно госпитализировать. При открытии просвета гортани крупным иородным телом для спасения жизни от уд-

ушения ребенка необходимо опрокинуть шия головы и потрясти, в силу тяжести иородное тело должно сместиться в глотку. Такую помощь необходимо производить без промедления, иначе через несколько минут наступит летальный исход.

Для предупреждения вдыхания иородных тел следует отучаться от вредных привычек брать все в рот, не позволять детям играть мелкими предметами и не оставлять их без присмотра взрослых, обучать спокойному поведению во время еды, не допускать разговоров во время еды, а также необходимо удалять мясные и рыбные кости, зерна, фруктовые косточки, арбузные семечки и другие опасные предметы. Необходимо содержать в чистоте свое жилище, вовремя убирать мусор, держать мелкие предметы в недоступных для детей местах.

В. ЖИРОВ, врач Кировского ТМО.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ РАИОНА!

Кировская районная типография изготовит бланки, книги, визитные карточки с тиснением фольгой и другую продукцию согласно нашим заявкам. Цены ниже, чем в других типографиях. Так средняя цена на бланки формата А4 (стандартный лист) — 120 рублей, формата А5 (половина стандартного листа) — 60 рублей, включая НДС и т. д. Комплект годовых и квартальных отчетов — 15 тысяч рублей, стоимость ксерокопии — 1200 рублей. Гарантируем качественное и быстрое обслуживание.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2141» (1990 года выпуска). Индолоес необрезной (50), 6-метровый. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Курская, 190. 1-1 (000510) 1-1 (000543)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Реклама. Объявления. Справки

Кировский районный отдел государственной статистики информирует об открытии на РОГС Консультационного пункта по переоценке основных средств.

Предприятиям, организациям, а также оценщикам ПРЕДЛАГАЮТСЯ номенклатурные ценники стоимости практически всех видов (моделей) автотран-

спортных средств, металлообрабатывающих станков, деревообрабатывающего оборудования, лассовых аппаратов и пр.

Ценники разработаны НИИ статистики по поручению Госкомстата и являются официальным источником данных для прямой оценки организациями своих основных фондов.

Стоимость основных фондов по данным ценников в среднем на 30-40 процентов ниже стоимости, получаемой по коэффициентам перерасчета в результате переоценки, проводимых к началу 1996 года.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.